
شماره شش 10  خرداد 1394 11یکشنبه
آنچه می‌خواهید از بیمه و کار بدانید

بر اساس قانون کار و تامین اجتماعی پس از فوت بیمه‌شده حمایت‌ها 
و مزایایی برای خانواده و بازماندگان وی پیش‌بینی‌ شده که آن‌ها را 

به موارد زیر می‌توان خلاصه کرد:
1- مستمری بازماندگان، 2- هزینه کفن‌ودفن، 3- پرداخت حق 
سنوات توسط کارفرما به خانواده متوفی، 4- پرداخت معادل ریالی 

مرخصی‌های استفاده‌نشده بیمه‌شده متوفی به بازماندگان

  کمک‌هزینه کفن‌ودفن و شرایط پرداخت
طبق بند 18 ماده 2 قانون تامین اجتماعی، کمک‌هزینه کفن‌ودفن 
مبلغ مقطوعي است كه به منظور تامين هزينه‌هاي مربوط به 
کفن‌ودفن بیمه‌شده، در مواردي كه خانواده او اين امر را به عهده 
مي‌گيرند، پرداخت مي‌گردد. قانون تامین اجتماعی در مورد میزان 
کمک‌هزینه کفن‌ودفن سکوت کرده است. ابهام قانونی موجود 
سبب شده بود تا اواخر سال 1366 مبلغ ناچیزی به‌عنوان هزینه 
کفن‌ودفن به بازماندگان متوفی پرداخت شود، اما از آن تاریخ به بعد 
میزان کمک‌هزینه کفن‌ودفن شناور بوده و در سال‌های مختلف 
تغییر کرده است. در حال حاضر، مبلغ کفن‌ودفن معادل یک ماه 
حداقل حقوق سال فوت است. هزینه کفن‌ودفن در قبال فوت 
بیمه‌شدگان اجباری، اختیاری، مقرری‌بگیران بیمه بیکاری و 
مستمری‌بگیران اعم از بازنشستگان و ازکارافتادگان کلی و همسر 
آنان پرداخت می‌شود و سازمان تامین اجتماعی موظف است معادل 
یک ماه حداقل حقوق سال فوت را به‌عنوان کمک‌هزینه کفن‌ودفن 
در اختیار خانواده متوفی قرار دهد. معادل یک ماه حداقل حقوق 
برای کسانی است که تاریخ فوت آن‌ها از 86/11/20 به بعد است. 
این کمک‌هزینه پس از انجام دادن مراحل کفن‌ودفن بیمه‌شده 
متوفی و با ارائه اسناد و مدارک مربوط از سوی شعب سازمان 
تامین اجتماعی قابل پرداخت است. در زمان پرداخت کمک‌هزینه 
کفن‌ودفن ضروری است ارتباط بیمه‌شده با سازمان تامین 
اجتماعی برقرار باشد و حق بیمه نیز از طرف کارفرما پرداخت شود.
 در ضمن بیمه‌شدگانی که قبل از فوت به عللی مانند بیماری و یا 
بارداری به صورت موقت ارتباط کاری با کارفرما نداشته‌اند، مشمول 
دریافت کمک‌هزینه کفن‌ودفن خواهند بود.کمک مزبور در صورت 
غیاب یا مفقودالاثر شدن بیمه‌شده، ولو آنکه منجر به صدور حکم 
موت فرضی او شده باشد، قابل پرداخت نیست. هزينه کفن‌ودفن 
به بیمه‌شدگان حرف و مشاغل آزاد و مستمری‌بگیران مشمول 
پرداخت حق بيمه سرانه درمان و بیمه‌شدگان شاغل در کارگاه‌های 
قراردادي )1درصد( و )7درصد( و كاركنان دولتي مشمول تامين 
اجتماعي تابع نظام هماهنگ پرداخت نمي‌شود. خوب است برای 
شناسایی ابعاد موضوع،  با این مقدمه به سوالات شما خوانندگان 

محترم پاسخ دهیم.

یکی ازدغدغه‌ها و مشکلات سازمان‌های بیمه‌ای نداشتن آگاهی و یا اطلاعات ناکافی کسانی است که از خدمات این سازمان‌ها استفاده می‌کنند. موضوعی که نه فقط گاهی موجب تضییع حقوق بیمه‌شدگان، کارگران و کارفرمایان می‌شود بلکه 
باعث تحمیل هزینه‌های اضافی و هدررفت وقت مفید نیروی انسانی می‌شود. استفاده از مشاوره کارشناسان بهترین راه برای رفع این مشکل و صرفه‌جویی در هزینه و وقت است. »پرسش« جایی است که شما می‌توانید سوالات مرتبط با بیمه، 

حقوق و مقررات کار را با مشاور ما در میان بگذارید و پاسخ آن را در همین صفحه بخوانید. برای این منظور می‌توانید سوالات خود را از طریق ایمیل porsesh.11@gmail.com برای ما ارسال کنید.

از ما بپرسید

‎افقي‌
1 - جدي‌ترين ماموريت وزارت رفاه

2 - از گستره‌هاي آبي - زمان كوتاه - مسير خط لوله گازي كه ايران از 
آن بي‌نصيب ماند

3 - دستيار فراري هيتلر - تكنكي نواختن سازهاي زهي مضرابي - 
كاپيتان آلماني آرسنال

4 - مخفف مشهدي - فوري - مشاجره و مجادله - نتي در موسيقي
5 - در بازار بورس خریدوفروش مي‌شود - كاشف قاره آمركيا - آستين‌ها

6 - دختر پيران كه با سياوش ازدواج كرد - رماني از الكساندر دوما )پسر( 
در سال 1847 - اداواطوار

7 - بانوي بزرگ كربلا - از آهنگ‌هاي موسيقي در دستگاه شور و 
ماهور - عطيه و تحفه

8 - بندر و شهري در جنوب فرانسه - زالزالك ‌- بام دنيا - پسوند شب و روز
9 - بر چارچوب در ميك‌وبند - لايه‌اي از مواد معدني - اختراع برادران 

مونگل فيه فرانسوي در سال ‌1782
10 - چین‌وچروک پوست - نوشته مطبوعاتي - آش زيره

11 - برنده جايزه اسكار بهترين فيلم 1956 - محل پيدايش-
نوسانك‌ننده

12 - كي لحظه - نام قديم مشهد - آلت شاليك‌وبي - آخرين نت در موسيقي
13 - حمام بخار - دستبند طلا و نقره - معبود مشرك

14 - برادر سياوش و پسر كاووس - آش - آرايش هنرپيشه

15 - كتابي از هانس كريستين اندرسون نويسنده معروف دانماركي
‎عمودي‌

1 - سر فوتبالي! - شهري كه اولين چاه نفت ايران در سال 1287 در 
آنجا حفر شد

2 - از شهرهاي استان ايلام - كشور افراسياب - شكوه و جلال
3 - گاه با افاده مي‌آيد - رد پا - شهري در فارس - مخفيانه

4 - من و جنابعالي - بزرگ‌ترین خريدار نفت جهان - سياه كردن كاغذ
5 - رودي در اروپا - اثر ماندگار- كوتاه‌تر از مسير اصلي

6- سكه‌هاي ضربي در زمان داريوش هخامنشي ‌- پرچم و علم - القصه
7 - شهري در آلمان - از اقوام غرب كشورمان - از اشعه‌ها - بن زادن

8 - بيماري كه به زيان اقتصادي ناشي از وابستگي به نفت نهادها و ساختار 
اقتصاد و سيستم صادرات و واردات كشورها گفته مي‌شود

9 - زمان كوتاه - کفچه‌مار هندي - مخفف هوش - رنگ آرامش
10 - متفكر انقلابي فرانسه - مدرسه قديمي - فهميدن

11-بندر و پالايشگاهي در خوزستان - مجددا - عدد منفي ‌
12 - ساز ناميزان - ارتقاي يكفيت تجهيزات و خدمات بيمارستاني - از 

مصالح ساختماني
13- قفل‌شكن اينترنتي - اولين قوم ايراني - نهي از رفتن - امر به رفتن

14 - خداي قلندر - سازمان خلافكار ايتاليا - زندان مخوفي در فرانسه 
كه در انقلاب فرانسه 1789 در آتش سوخت

15 - كيي از مهم‌ترين دستاوردهاي دولت در حوزه سلامت - ترك استخوان

جدول آتیه‌نو را حل کنید و جایزه بگیرید
به‌دست  را  قرار دادن حروف خانه‌های شماره‌دار، رمز جدول  کنار هم  با   

آورید و آن را به شماره 09354608065 پیامک کنید.
 هر هفته به دو نفر از کسانی که رمز صحیح را به‌دست آورده‌اند به قید 
نقدی  جایزه  100هزارتومان(  نفر  )هر  تومان  هزار  دویست  مبلغ  قرعه 

پرداخت می‌شود.
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رمز: هتلینگ بیمارستانی

مشاور آتیه نو پاسخ می‌دهد

کمک‌هزینه کفن‌ودفن و شرایط پرداخت
محمد حسین قشقایی
 کارشناس  تامین اجتماعی 

هرگاه بیمه شده فوت کند سازمان تامین اجتماعی موظف است هزینه کفن و دفن او را به‌عنوان بخشی از حمایت از بازماندگان پرداخت کند

  مشمولین هزینه  کفن و دفن چه کسانی هستند؟
  بیمه‌شدگان اجباری و اختیاری

  بازنشستگان و ازکارافتادگان کلی
  مقرری‌بگیران بیمه بیکاری

طبق ماده 58 قانون تامین اجتماعی افراد زیر به ترتیب می‌توانند 
کمک‌هزینه کفن‌ودفن بیمه‌شده متوفی را دریافت نمایند:

الف ( همسر بیمه‌شده متوفی، ب( فرزند بیمه‌شده متوفی، ج( پدر و 
مادر بیمه‌شده متوفی

در مواردی که متوفی فاقد همسر، فرزند و یا پدر و مادر باشد 
کمک‌هزینه کفن‌ودفن به وراث تعیین‌شده در انحصار وراثت و یا 
قیم قانونی وی پرداخت می‌شود.کمک‌هزینه مزبور بابت همسر 
فقط به بیمه‌شده اصلي پرداخت مي‌شود و در صورت عدم حيات 

بیمه‌شده اصلي، قابل پرداخت نخواهد بود.

  برای دریافت کمک‌هزینه کفن‌ودفن چه مدارکی لازم 
است؟ 

  دفترچه درمانی متوفی
  تحویل فتوکپی گواهی فوت

  ارائه شناسنامه متوفی
بر اساس قانون کار چنانچه کارگری فوت نماید قرارداد کار خاتمه 
می‌یابد، ولی باید کلیه مطالبات و حق و حقوق کارگر به ورثه 

وی پرداخت شود. ضمن اینکه سازمان تامین اجتماعی نیز برای 
بازماندگان مستمری فوت برقرار خواهد کرد. در صورت بازنشستگی، 
ازکارافتادگی کلی، تعطیلی کارگاه یا فوت کارگر، مطالبات بابت 
مرخصی استفاده‌نشده به کارگر یا ورثه وی قابل پرداخت است 
)ماده 71 قانون کار(. اما در صورت استعفا و ترک کار کارگر، مطالبات 
بابت مرخصی‌های باقی‌مانده به وی تعلق نمی‌گیرد. علاوه بر موارد 
فوق کلیه کارگران در صورت فوت همسر، پدر و مادر و فرزندان از 

سه روز مرخصی با استفاده از حقوق برخوردارند )ماده 73 ق.ک(.

  هزینه کفن‌ودفن بابت چه کسانی پرداخت می‌شود؟
هزینه کفن‌ودفن بابت بیمه‌شده اصلی و همسر وی قابل پرداخت 

است.

  میزان کمک‌هزینه کفن‌ودفن چقدر است؟
به موجب مصوبه مورخ 86/11/20 شورای عالی تامین اجتماعی، 
میزان کمک‌هزینه کفن‌ودفن برای بیمه‌شده اصلی و همسر وی 

معادل حداقل دستمزد ماهانه سال فوت هریک از آن‌هاست.

  آیا مصوبه جدید سازمان تامین اجتماعی در مورد هزینه 
کفن‌ودفن به قبل از زمان مصوبه مذکور نیز تسری دارد؟

این مصوبه از 86/11/20 به بعد قابل اجراست.

  آیا کمک‌هزینه کفن‌ودفن به بیمه‌شدگان حرف و مشاغل 
آزاد پرداخت می‌شود؟

کمک‌هزینه مذکور شامل حال بیمه‌شدگان حرف و مشاغل آزاد 
نمی‌شود.

  آیا کمک‌هزینه کفن‌ودفن به بیمه‌شدگان اختیاری 
پرداخت می‌شود؟

بله، پرداخت کمک‌هزینه کفن‌ودفن به بیمه‌شدگان اختیاری 
بلامانع است.

  ماده مربوط به پرداخت کمک‌هزینه کفن‌ودفن در قانون 
تامین اجتماعی کدام است؟

ماده 84 قانون تامین اجتماعی مربوط به هزینه کفن‌ودفن است که 
اشعار می‌دارد: هرگاه بیمه‌شده فوت كند هزينه کفن‌ودفن او از طرف 

سازمان تامين اجتماعي پرداخت خواهد شد.

  درصورتی که غیبت و یا مفقودالاثر شدن بیمه‌شده منجر 
به اخذ گواهی فوت فرضی از محاکم شود، آیا باز هم به وی 

هزینه مذکور پرداخت نمی‌شود؟
بر اساس بخشنامه 601 فنی سازمان تامین اجتماعی، در صورت اخذ 
حکم موت فرضی نیز به بیمه‌شده هزینه کفن‌ودفن تعلق نمی‌گیرد.


